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Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawicra 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujacego.

2. Do arkusza dolaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskaé¢ | punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Y WCT 1 )
9. Tylko jedna odpowiedZ jest poprawna.

10. Wybierz wlasciwg odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,, A’

e =2 L

W | E ||

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kolkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ E|c|m

12.  Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$s wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgeego tozsamosé



Zadanie 1.
Autobus przystosowany do pokonywania znacznych odleglosci, posiadajgcy wylgcznie miejsca siedzace oraz
odznaczajgey sig¢ bardzo wysokim standardem nazywany jest autobusem

A.  migjskim.

B. turystycznym.
C. specjalizowanym.
D. migdzymiastowym.

Zadanie 2.

Pojazd, ktdrego przednia czgs¢ opiera sig na ciagniku siodtowym, a tylna na wilasnych osiach jezdnych, to

A. naczepa.

B. przyczepa.

C. pojazd czlonowy.
D. pojazd hybrydowy.

Zadanie 3.

Pojazdem samochodowym przeznaczonym konstrukcyjnie do przewozu tadunkow sypkich, np. piachu
1 Zwiru, jest pojazd typu

A, furgon.
B. cysterna.
C. chiodnia.
D. wywrotka.
Zadanie 4.
Na podstawie migdzynarodowej klasyfikacji dla potrzeb homologacji rozréznia sig kategorie pojazdow
A. ABC
B. X Y. Z
C. M,NO
D. M,S, W
Zadanie 5.

W sklad ukiadu jezdnego samochodu cigzarowego wchodzi

A. zwolnica

B. wal napgdowy.

C. sztywna belka kol

D. przekladnia kierownicza.

Zadanie 6.
Podstawowym elementem mechanizmu zwrotniczego jest

A.  kolo kierownicy.

B. drgzek stabilizatora.
C. drgzek kierowniczy.
D. przekladnia glowna.
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Zadanie 7.

Przedstawiony

onwp

Zadanie 8.

na rysunku element to

zawor uruchamiajacy hamulce przyczepy.
zawOr uruchamiajacy hamulce samochodu.
zlgcze pneumatyczne przewodu sterujgcego.
zlacze pneumatyczne przewodu zasilajgcego.

Zmierzona glgbokos¢ rzezby bieznika wynosi 5 mm ponad wskaznik TWI. Wynik nalezy interpretowac

nastepujgco:

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

szerokos¢ bieznika jest prawidiowa.
elebokos¢ bieznika jest prawidtowa.
szerokos¢ bieznika jest nicprawidtowa.
glebokos¢ bieznika jest nieprawidlowa.

Badania diagnostyczne pojazdéw na hamowni podwoziowej nalezy zalicza¢ do metod

A.
B.
C.
D.

Zadanie 10.

trakcyjnych.
tradycyjnych.
stanowiskowych.
organoleptycznych.

Klasyczna proba drogowa pojazdu w naturalnych warunkach ruchu drogowego nie obejmuje

A. oceny zawieszenia pojazdu.
B. sprawdzenia uktadu hamulcowego.
C. sprawdzenia luzéw na kole kierownicy.
D. oceny wspolczynnika oporow powietrza Cx.
Zadanie 11.
Przy nominalnym cisnieniu 30 = 3 bary przedstawiony wynik pomiaru cisnienia spr¢zania nalezy
interpretowac¢ nastgpujaco 3
) ) Nr. ¥ Kompression
A.  szczelne sy wszystkie cylindry. 10 : 20 """ 30 in a%or 50
B. nieszczelnos$¢ wystepuje w 2. 1 4. cylindrze. ;
C. nieszczelnos¢ wystepuje tylko w 4. cylindrze. %/ //f:]__,_
D. nieszczelnosé wystgpuje we wszystkich cylindrach. 2‘/:: -
‘// ’,/"—
4T
54
61
7' L~ —
8] LL"Diesel Moto, L

Best. Nr. 609.195 . 05 A
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Zadanie 12,
Wyrdwnowazenie stosuje si¢ po naprawie

A. walu napgdowego.

B. przekladni gtownej.
C. przekladni kierownicze;.
D. mechanizmu réZznicowego.

Zadanie 13.
Metoda laczenia polegajgca na nagrzaniu stykajacych si¢ powierzchni tak, aby przeszly one w stan

plastyczny (ciastowaty), a nastgpnie ich docisnigeiu w celu pofaczenia, to

A.  spawanie.
B. lutowanie.
C. napawanie.
D. zgrzewanie,
Zadanie 14.
Niewielkie nieszczelnosci miedziane] chlodnicy mozna usunaé metoda
A.  spawania
B. lutowania.

C. zgrzewania,
D. lakicrowania.

Zadanie 15.
Prawidlowy montaz glowicy na kaclubie silnika pojazdu samochodowego polega na dokreceniu srub

mocujacych

A.  z minimalnym momentem obrotowym.

B. zwymagang sila bez okreslongj kolegjnosci.

C. zodpowiednim momentem i w okreslonej kolejnosci.

D. z maksymalnym obcigzeniem klucza dynamometrycznego.

Zadanie 16.
W celu okreslenia zuzycia tarcz hamulcowych nalezy dokona¢ pomiaru ich grubosci z zastosowaniem
A, linijki.
B. pasametru.
C.  mikrometru.
D. Srednicowki.
Zadanie 17.

W przypadku zerwania gwintu M 10 ponownie nalezy przegwintowac otwor na wymiar naprawczy

A, MBS

B. MI0
C. MI2
D. MIl4
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Zadanie 18.
Symbol oleju przektadniowego SAE 85W/140 jest oznaczeniem klasyfikacji
A. ilosciowej.
B. jakosciowe;j.
C. lepkosciowej.
D. standardowej.

Zadanie 19.

ok

] /

3

/ )
AL ] ==

W przedstawionym schemacie pneumatycznego ukiadu hamulcowego przyczepy cyfra 7 oznaczono

A. osuszacz.

B. zawor sterujgcy.

C. zbiornik powietrza.

D. sitownik pneumatyczny.

Zadanie 20.

Okresowe badanie techniczne autobusu przeprowadza si¢ przed uplywem roku od dnia pierwszej rejestracji
1 nastgpnie co

A. 4 miesiace.
B. 6 miesigcy.
C. 12 miesigcy.
D. 18 miesigey.

Zadanie 21.

Jaki bgdzie §redni miesigezny koszt wydatkéw na paliwo dla jednego pojazdu, jezeli w ciggu roku 3 pojazdy
zuzyly paliwo na kwotg 108 000 z1?

A. 2400zt
B. 3000z
C. 3600zt
D. 6300zt
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Zadanie 22.

Do kosztow bezposrednich ponoszonych na zrealizowanie ustugi transportowe;j nie zalicza si¢

A. kosztow placy kicrowcow.

B. wydatkéw ponoszonych na paliwo.

C. amortyzacji $rodkéw transportowych.

D. wydatkow zwiazanych z reklamg dziatalnosei firmy.

Zadanie 23.
Na podstawie zamieszczonej tabeli okresl procentowy udzial kosztéw zmiennych w catkowitych kosztach

transportu.
Kategoria kosztow Wartos¢ w tys. zt
4. 307 Wynagrodzenie kierowcéw 280
|
B. 44% Lisn.
C. 45% Amortyzacja pojazdéw 80
D. 55% Zuzycie paliw, ptynéw i olejow 440
Zadanie 24.
Do ktorej kategorii pojazdow nalezy zaliczy¢ ciagniki samochodowe?
A. N
B. L
C: 0
D. M
Zadanie 25.

Przedstawiony na ilustracji pojazd drogowy zaliczany jest do grupy pojazdow

A. mieszanych.

B. czlonowych.

C. pomostowych.

D. przyczepowych.
Zadanie 26.

Kryterium, ktére nie jest brane pod uwage w doborze srodka transportu drogowego do przewozu
spaletyzowanego towaru, to

rodzaj nadwozia.

rodzaj 1 moc silnika.
zdolnos¢ przewozowa.
liczba przewozonych osdb.

oW
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Zadanie 27.

Ilustracja przedstawia pojazd przeznaczony do przewozu

A. wody.

B. betonu.

C. cementu.

D. nieczystosci.
Zadanie 28.
Do przewozu lodéw nalezy uzy¢ pojazdu oznaczonego symbolem typu

A. IRA

B. ABS

.. :RRE

D. CRA
Zadanie 29.

Ktore z wymienionych kryteriow sa najmnigj istotne przy doborze pojazdu do przewozonego tadunku?

A. Czas i koszt przewozu.

B. Rozmiar i rodzaj fadunku.

C. Liczba i doswiadczenie kierowcow.

D. Odleglos¢ i bezpieczenstwo przewozu.

Zadanie 30.

Oznaczona nr 4 krzywa charakterystyki zewnetrznej silnika obrazuje

A. moc silnika.

B. moment obrotowy sinika.

C. godzinowe zuzycie paliwa.

D. predkosé obrotowa silnika.
Zadanie 31.

150

Na rysunku przedstawiono charakterystyke ruchowa samochodu w ukladzie

A. sila napgdowa — predkosé jazdy samochodu.

B. moc silnika — predkosé jazdy samochodu.

C. moment obrotowy silnika — predkos¢ obrotowa
walu korbowego silnika.

D. jednostkowe zuzycie paliwa — predkos$c obrotowa
walu korbowego silnika.
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Zadanie 32.

Najwigksze przetozenie skrzyni biegdw uzyskuje si¢ na

A. nadbiegu.

B. biegu pierwszym.

C. biegu najwyzszym.
D. biegu bezpodrednim.

Zadanie 33.

Urzadzeniem automatycznie rejestrujacym temperaturg w samochodzie typu chiodnia jest

A. tachograf.

B. higrometr.
C. termograf.
D. termometr.

Zadanie 34.

Rysunek przedstawia fragment mapy

ke K Biskupioc
T Sof
15
0 ] (S)

Jezeli | cm na mapie odpowiada odlegloscei 1 km w rzeczywistoscei, to skala mapy wynosi

A. turystycznej.

B. przegladowe;.

C. topograficznej.

D. samochodowej.
Zadanie 35.

A. 1:1 000

B. 1:10 000

C. 1:100 000

D. 1:1 000 000
Zadanie 36.

Z zamieszczonych w tabeli danych wynika, Zze niezgodnie z konwencjg AETR zaplanowana jest

jazda od 6 — 10%

jazda od 10% — 14
przerwa od 10* — 10%
obstuga pojazdu od 5% — 6"

Cnw>

Godziny o
Data e Czynnosc
10.01.2017 5069 obstuga pojazdu
10.01.2017 6 -10% jazda
10.01.2017 10*°-10% przerwa
10.01.2017 10% - 14 jazda
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Zadanie 37.
Dopuszczalna masa trzyosiowego cigenika siodlowego i trzyosiowe] naczepy przewozacej 40-stopowy
kontener ISO w transporcic kombinowanym nie moze przekroczyc

A 40t
B. 42t
C. 44t
D. 461t
Zadanie 38.

Zgodnie z obowiazujacymi przepisami ruchu drogowego w Polsce predkosé dopuszczalna pojazdu lub
zespolu pojazdéw na obszarze zabudowanym w godzinach 5%+ 23%wynosi

A, 40 knmvh
B. 50 kmv/h
C. 60 km/h
D. 70 km/h
Zadanie 39.

Konwencja ATP reguluje kwestie dotyczace

A.  przewozu tadunkow niebezpiecznych.

B. przewozu towarow, art. spozywczych szybko psujacych sig.

C. czasu pracy zalog pojazdow cigzarowych w krajach curopejskich.

D. zasad i obowigzkow stron umowy zarobkowego przewozu drogowego.

Zadanie 40.
Przewoznik, organizujac przewoz ladunkow ponadgabarytowych, powinien w pierwsze] kolejnosci
zaplanowac

liczbe pjt.

trasg przewozu.

liczbe kierowcow.

érednig predkosé przewozu.

Do
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